六年级训练题7(时间70分钟)

一、填空题：

1．计算：
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2．12345654321×（1＋2＋3＋4＋5＋6＋5＋4＋3＋2＋1）是哪个数的平方？　　　　

3．三个相邻偶数的积是一个六位数5＊＊＊＊8，这三个偶数是　　　　；
4．已知四位数的个位数与千位数之和为10，个位数既是偶数又是质数，百位数与十位数组成两位数是个质数，又知这个四位数能被36整除，则所有满足条件的四位数中的最大数是　　　　；

5．两数和为667，它们的最小公倍数除以最大公约数等于120，则这两个数为　　　　　。.

6．两只闹钟指着中午12点钟，一昼夜中第一只钟快8分钟，第二只钟慢4分钟，经过多少时间，它们又同时指着中午12点？　　　　　　
7．甲地有70吨的货物要运到乙地，大货车的载重量是11吨，小货车的载重量是6吨，大货车运一趟耗油11升，小货车运一趟耗油7升，问：运完这批货物最少耗油
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　　　　　升；

8．如图，共有多少个平行四边形？　　　　　；

[image: image38.wmf]
9．右上图中每个小三角形的面积为1，则阴影部分的面积为　　　　　；

10．一只小船从甲地到乙地往返一次共需要2小时，回来时顺水比去每小时多行驶8千米，因此第2小时比第1小时多行驶6千米，则甲、乙两地的距离为　　　　　。

11．有一列数第一个数是100，第二个数是76，从第三个数起，每个数都是前面两个数的平均数，那么第2000个数的整数部分是　　　　；
12．四个不同的真分数的分子都是1，它们的分母有两个是奇数，两个是偶数，而且两个分母是奇数的分数之和与两个分母是偶数的分数之和相等，这样的奇数和偶数很多，那么这样的两个偶数之和的最小值是　　　　　。

二、解答题：
有甲、乙两块含铜率不同的合金，甲块重6千克，乙块重4千克，现在从甲、乙两块合金上各切下重量相等的一部分，将甲块上切下的部分与乙块的剩余的部分一起熔炼，再将乙块上切下的部分与甲块的剩余的部分一起熔炼，得到的两块新合金的含铜率相同，求切下的重量。

甲乙两辆汽车同时从A、B两地出发，相向而行，6小时后在体育场相遇，如果甲车晚出发0.5小时，乙车每小时比原来少行3.5千米，则两车还是在体育场门口相遇，如果乙车早出发0.5小时，甲车每小时比原来多行3.5千米，则两车还是在体育场门口相遇，求A、B两地相距多远？

3．甲、乙、丙三村准备合作修筑一条公路，他们原计划按9：8：3派工，后因丙村不出工，将他承担的任务由甲、乙两村分担，由丙村出工资360元，结果甲村共派出45人，乙村共派出35人，完成了修路任务，问甲、乙两村各应分得丙村所付工资的多少元？
答案：

一、填空题：
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二、解答题：

1．2.4千克；

2．按比例计算得结论：504千米；

3．甲：270元；乙：90元。

详细答案：

一、填空题：

1．解：
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所以：
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2．解：因为：
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　　　　所以：本题答案为：666666

3．经估算这三个数应是80多，再从个位数字入手，三个连续的偶数的个位数是2,4，6的时候个位数字为8，所以答案为：82,84,86

4．解：因为个位即是偶数又是质数，所以个位数字为2，又因为个位与千位数字和为10，所以千位数字为8，

　因为这个四位数能被36整除，所以能被4与9整除，由于个位与千位的和为10，所以所以百位数与十位数字的和为8或17，

后两位能被4整除，由于个位数字为2，所以十位数字只能为1,3，5,7，9，又由于百位数与十位数组成两位数是个质数，所以十位不能为5，只能为1,3，7,9，再由于十位与百位数字的和为8或17，逐一检验得，答案为：8892。

5．解：设这两数的最大公约数为
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，设甲数为：
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两数互质，且
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所以：
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，反过来理解，即为：将667分解成两个数相乘，由于667只能分解成：
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这两种形式，再利用
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可求得答案：15,552或232,435

6．由已知知：一昼夜快钟比慢钟快12分钟，所以要经过
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个昼夜快钟才会比慢钟快24个小时，所以经过120个昼夜，快钟与慢钟会同时指着同一个时刻，但此时不一定是中午12点，还要进一步计算如下：

120个昼夜，快钟比正常钟快
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小时，所以120个昼夜后，快慢两钟同时指向12+16-24=4点，再过120个昼夜，快慢两钟同时指向4+16=20点，再过120个昼夜，快慢两钟同时指向20+16-24=12点，所以答案为：360个昼夜。

7．解法1。

由于运货的方式为有限种，所以我们可以把这有限种都表示出来，然后再做比较即可。

	大车(辆)
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	0

	小车(辆)
	0
	1
	3
	5
	7
	8
	10
	12

	浪费*吨)
	7
	2
	3
	4
	5
	0
	1
	2

	枆油量(升)
	77
	73
	76
	79
	82
	78
	81
	84


由图表知：用大车6辆，小车1辆，此时耗油最小为73升。

解法2。

   对题意的分析，我们易知：若用大货车运货，运1吨需耗油1升；若用小货车运货，运1吨需耗油
[image: image25.wmf]6
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吨。所以两者比较大货车要经济些。所以我们得到原则1。要尽可能使用大货车；同时我们从解法1中得知，在各种运法中，有的浪费一些空间。所以我们得到第二个原则，原则2：要尽可能少浪费一些空间。利用此原则我们从上表的前三行中可见到，最优解应从第2列，第6列，第7列中选取，所以我们只需求出这三列所对应的耗油量即可。

8．由2小块组成的平行四边形有：4个；

由4小块组成的平行四边形有：16个；

由8小块组成的平行四边形有：5个；

由16小块组成的平行四边形有：1个；

所以共26个；

9．分割小空白，算空白的面积，（待讲）

10．

[image: image39.wmf]
如上图：黑色线段表示逆水走的路程，红色线段表示顺水走的路程。

第一个图，线段AB表示甲乙两地的路程；

第二个图，线段AC表示第一个小时走的路程；

第三个图，线段CB与线段BA的和表示第二个小时走的路程。

第四个图，线段CD表示若一个小时全是顺水走，能走的路程。

解：第三图与第二个图比较得：CB=3千米；

   第二个图与第四个图比较得：CD=8千米；

   第三个数与第四图比较得：黑色线段CB的时间与红色线段BD的时间相同，由于CB=3千米，BD=5千米，所以：逆水速度与顺水速度之比为：3：5，又已知：顺水速度与逆水速度的差为每小时8千米，所以易得：顺水速度为：每小时20千米，逆水速度为每小时12千米，所以进一步可求得：AC=12千米，所以AB=AC+CB=12+3=15千米。

11．依次写出前几个数，如下：100,76，

12．解由题意得：
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所以：
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这样上式表示：等号右边约分后，得到左边，又由于等号右边的分母至少是4的倍数，所以等号右边的分子，即两个偶数的和必须是8的倍数， 

经检验，当两偶数和为8时无答案，而当两偶数和为16时可找到答案：例如：
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，所以答案为：16

二、解答题：

解：若两大块一起混合，易知得到的合金与此题中得到的合金的含铜率是相同的，而两大块一起混合，是甲块选了6千克，乙块选了4千克，甲乙所选重量比为：6：4；

设切下的重量为
[image: image30.wmf]x

千克。则甲切下的
[image: image31.wmf]x

千克与乙剩下的
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千克混合，这时甲块与乙块所选的重量比为：
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，所以列出方程如下：
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所以：
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解得：
[image: image36.wmf]4

.

2

=

x


待讲。
解：共派出45+35=80人，而这80人，按原计划应是：甲派出：36人，乙派出：32人，丙派出12人。所以实际上是，甲帮丙派出了45-36=9人，乙帮丙派出了35-32=3人，所以丙拿出的360元钱，也应该按：

9：3=3：1来分配，所以：甲村应得：360
[image: image37.wmf]270

3

4

360

=

´

¸

元，应得剩下的：360-270=90元。
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